

## ПОСТАНОВА

### круглого столу «Перспективи галузі коноплярства Сумщини та України в рамках реалізації регіонального проєкту «Слобожанські коноплі»

26 березня 2021 р.

м. Глухів

Обговоривши питання розвитку галузі коноплярства у рамках реалізації агротуристичного кластеру “Слобожанські коноплі” учасники круглого столу — представники малих сільськогосподарських підприємств, фермерських господарств, переробних підприємств, науково-дослідних установ, професійних асоціацій та приватні підприємці, що працюють у галузі коноплярства, відзначають значний потенціал українського конопляного сектору для прискорення переходу до біологічної та стійкої економіки з нульовими викидами, відповідно до Європейської зеленої угоди. Завдяки фактично безвідходній переробці урожаю промислові коноплі сприяють відновленню сільських територій за рахунок впровадження простих і складних ланцюгів доданої вартості, створюючи робочі місця у сільській економіці. На сьогодні галузь коноплярства слугує прикладом поєднання сировинної бази з сучасними інноваційними рішеннями, сприяючи сталому розвитку суспільства як у виробництві корисних продуктів харчування, екологічно чистої непродовольчої продукції, так і збереженню чистого повітря та ґрунтів.

За останні роки Інститутом луб'яних культур НААН проведено значну роботу як з наукового забезпечення галузі коноплярства — створено нові високопродуктивні сорти, сортові технології їх вирощування та енергоефективні технології збирання і перероблення конопляної сировини, так і впровадження інноваційних технологій у виробництво та популяризації конопляної продукції на вітчизняному ринку.

В Україні розпочато гармонізування законодавчої бази культивування промислових конопель з міжнародними вимогами. Однак висока інертність законодавчої та виконавчої влади у даній сфері стримує розвиток вітчизняного коноплевиробництва і суміжних галузей.

З метою повного розкриття екологічного і виробничого потенціалу промислових конопель, підвищення конкурентоспроможності вітчизняних товаровиробників на регіональному і міжнародному ринках, розвитку малого і середнього сільськогосподарського товаровиробництва зібрання **постановляє**:

1. Схвалити і підтримати публічну регіональну політику розвитку сільських територій і сталого природокористування шляхом створення агротуристичного кластеру “Слобожанське коноплярство”, діяльність якого спрямована на розкриття інвестиційного і туристичного потенціалів промислових конопель та розвиток стійких ланцюгів доданої вартості з конопляної сировини у різних сферах виробництва.

2. Вважати, що різнопланові ланцюги доданої вартості з адаптованими сортами та можливістю збирання всієї рослини (суцвіття, насіння, листя, стебла та інше) є базисом позитивних змін в економіці сільської місцевості.

3. З метою подальшого удосконалення нормативно-правової бази вітчизняного коноплярства, що пов'язана з внутрішньою та зовнішньою економічною діяльністю суб'єктів господарювання, ініціювати розмежування на законодавчому рівні діяльності з різними видами конопель, включаючи питання поглибленої переробки продукції коноплярства та організації промислово-виробничої бази за кожним напрямом (переробка листя, суцвіт'я, волокна, насіння, костриці) окремо.

4. Підтримати ініційовані асоціацією "Українські технічні коноплі" внесення змін до ПКМУ № 589 від 3.06.2009 р. та № 282 від 6.04.2016 р., що забезпечують удосконалення нормативно-правової бази й прибирання суперечностей і наявних анахронізмів у діючих нормативно-правових документах.

5. Направити представників суб'єктів господарювання, які здійснюють наукову та виробничу діяльність з промисловими коноплями (по одному від профільної наукової установи — Інституту луб'яних культур НААН, та коноплевиробників), для включення до складу робочої групи з розроблення узгодженої редакції законопроекту щодо регулювання обігу конопель у медичних цілях, науково-технічній діяльності та промисловості.

6. З метою створення конкурентоспроможного конопляного сектору економіки провести громадські обговорення щодо консолідації всіх діючих професійних галузевих асоціацій та коноплевиробників для розроблення і впровадження багатовекторної стратегії розвитку галузі, що дозволить ефективно вирощувати, переробляти і представляти вироблену продукцію як на внутрішньому, так і зовнішньому ринках.

7. Внести пропозиції до органів державної влади щодо різнорівневого стимулювання комплексного підходу до вирощування та переробки продукції луб'яних культур, а також діяльності з використання імпортозаміщувального та диверсифікаційного потенціалу промислових конопель.

8. Для залучення міжнародних інвесторів до розвитку вітчизняного коноплевиробництва широко застосовувати інструментарій агротуристичного кластеру "Слобожанське коноплярство" та безпосередню участь коноплярів у форумах, конференціях, виставках, інвестиційних проєктах та інших заходах.

9. Підтримати створення навчально-дорадчих центрів для передачі наукових розробок у реальний сектор економіки та комунікації підприємств галузі коноплярства.

Директор Інституту луб'яних культур НААН С.М.Ткаченко

